
COMUNE di RUSSI
Provincia di Ravenna

Deliberazione n. 153

TRASMESSA: ai CAPIGRUPPO

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale
Oggetto:

CRITERI GENERALI COSTITUZIONI CLASSI PRIME SCUOLE PRIMARIE ISTITUTO 
COMPRENSIVO "A. BACCARINI" DI RUSSI - ATTO DI INDIRIZZO 

L’anno 2021, il giorno 02 del mese di Dicembre alle ore 16:30, in Russi, presso la Residenza Comunale e 
nell’apposita sala delle adunanze;

Convocata a cura del Sig. Sindaco, si è oggi riunita la Giunta Comunale, con l’intervento dei sigg.:

COGNOME E NOME CARICA (P) PRESENTE
(A) ASSENTE

PALLI VALENTINA SINDACO P
BAGNOLI ANNA GRAZIA VICE SINDACO P
DONATI ALESSANDRO ASSESSORE P
FREGA MIRCO ASSESSORE P
GORI JACTA ASSESSORE P
GRILLI MONICA ASSESSORE P

Presenti n°  6 Assenti n° 0

Assiste il Segretario  Paolo Cantagalli, il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra Valentina Palli , assume la presidenza e dichiara aperta 
la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che nel DUP 2021-2023, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 
04/02/2021, l'Amministrazione Comunale:
- pone quale scopo “il dare centralità alla Scuola, quale punto di partenza per l'elaborazione di una 
nuova idea di interazione e coesione sociale”;
- favorisce l'integrazione tra il centro e le frazioni;
- mette il lavoro come “punto di partenza di tutte le sfide, imprescindibile per garantire dignità ed 
equilibrio sociale”, con proposte volte a “garantire la tutela dei lavoratori”;

Richiamato  l'art.  139  del  D.Lgs.  31/03/1998,  n.  112  “Conferimento  di  funzioni  e  compiti 
amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in attuazione del capo I della legge 15 
marzo 1997, n. 59”, che attribuisce ai Comuni, in relazione alle scuole del primo ciclo, anche i 
compiti e le funzioni concernenti:
a) l'istituzione, l'aggregazione, la fusione e la soppressione di scuole in attuazione degli strumenti di 
programmazione; 
b) la redazione dei piani di organizzazione della rete delle istituzioni scolastiche;

Dato atto che sul territorio del Comune di Russi gravita una sola Istituzione scolastica, l'Istituto 
Comprensivo  Statale  “A.Baccarini”,  che  ingloba,  oltre  alla  scuola  dell'Infanzia  e  alla  scuola 
secondaria di primo grado,  i plessi delle scuole primarie di Russi, Godo e San Pancrazio;

Acquisita agli atti la nota prot. 6374 del 14/10/2021, con la quale la Dirigente Scolastica dell'Istituto 
Comprensivo Statale “A.Baccarini” di Russi chiede al Comune di Russi le determinazioni di cui 
tenere conto per la formazione delle classi, per l'anno scolastico 2022/2023, ritenendo importante 
poter disporre di criteri di lungo periodo, qualora vi siano criticità;

Considerato pertanto, in vista delle future iscrizioni alle classi prime delle scuole primarie di Russi, 
Godo e  San  Pancrazio  dell'Istituto  Comprensivo  Statale  “A.Baccarini”,  di  assumere  un  atto  di 
indirizzo definendo i criteri, di lungo periodo, che orientino la formazione delle classi, qualora vi 
siano criticità;

Dato atto  che, come previsto dall’art. 49, comma 1° del D.L.vo 18 agosto 2000 n. 267,  sul presente 
atto non vengono espressi i pareri dei responsabili dei servizi, in quanto trattasi di mero atto di 
indirizzo;
Con voti unanimi resi in forma palese;

DELIBERA

per le motivazioni espresse in premessa,  che si intendono integralmente richiamate, assumere il 
presente atto di indirizzo definendo i seguenti criteri, di lungo periodo, che orientino la formazione 
delle classi prime delle scuole primarie di Russi, Godo e San Pancrazio dell'Istituto Comprensivo 
Statale “A.Baccarini”, qualora vi siano criticità:

1. dare priorità  alla  formazione delle  classi  prime delle  frazioni  di  Godo e San Pancrazio, 
rispetto al plesso di Russi, al fine di tutelare la conservazione degli interi cicli dei plessi  
scolastici delle frazioni;

2. dare la priorità alla formazione delle classi prime a tempo pieno, rispetto alle classi a tempo 
modulo, al fine di tutelare i nuclei familiari con esigenze lavorative continuative per tutto 
l'arco della giornata;



3. trasmettere  il  presente  atto  alla  Dirigente  Scolastica  dell'Istituto  Comprensivo  Statale 
“A.Baccarini”  di  Russi,  anche  al  fine  di  rendere  noti  tali  criteri  anche  alle  famiglie  al 
momento delle iscrizioni.



Letto approvato e sottoscritto,

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO

Valentina Palli
Firmato digitalmente

Paolo Cantagalli
Firmato digitalmente
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